



**Поклонимся каждому воину низко.
Полита их кровью здесь каждая пядь,
Земля Сталинграда от взрывов стонала.
Но с гордостью может она рассказать:
"Века героизма такого не знала!"**

2 февраля — день воинской славы России. Дата, напоминающая нам о величайшем подвиге. В этот день победой Красной армии завершилась Сталинградская битва — главное сражение XX века.

Сталинградская битва - одна из крупнейших битв Второй мировой войны. Она продолжалась 200 дней. В результате Красная Армия перехватила у противника стратегическую инициативу и удержала её до конца войны. Победа под Сталинградом ещё выше подняла международный авторитет Советского Союза и его Вооружённых сил. Это была победа не только армии, но и всего советского народа в результате негибаемой стойкости, мужества и массового героизма на фронте и в тылу.

2 февраля с 10.00 до 13.20 (200 минут чтения) прошла VII Всероссийская акция «200 минут чтения: Сталинграду посвящается», приуроченная к 81 годовщине разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. Наше образовательное учреждение приняло активное участие: в читальном зале библиотеки оформлена книжная выставка «Победа, по имени Сталинград», на которой учащимся были представлены художественные произведения известных авторов, а также книги, рассказывающие о Сталинградской битве. К урокам была подготовлена красочная слайдовая презентация, с помощью которой можно было проследить хронологию событий этого сражения. Ребята погрузились в далекое военное время, познакомились с историческими фактами о Великой Отечественной войне, с именами героев, чей подвиг сохранила история. На уроках памяти все классы - участники читали вслух литературно-художественные произведения о Сталинградской битве. Прозвучали повести и рассказы С.Алексеева, В.Богомолова, М.Ефетова, М.Алексеева, Ю.Бондарева, К.Симонова...

Перед глазами современных детей предстали тяжелые бои сталинградского фронта. Во время мероприятия дети узнали о значении сражения для хода всей Великой Отечественной войны. Ведь слово «Сталинград» вошло во все языки мира и стало общепризнанным символом героизма, стойкости духа и любви к своему Отечеству.

